

作为江北第一茶乡的日照一直以绿茶闻名,不过日照将再添新品种,一种被命名为“鲁冰花”的新派山东茉莉花茶,在日照圣谷山茶厂有限公司研制成功,并将于近期推向市场。

日照茶叶再添新品种 茉莉花茶一年四季香



新闻链接

圣谷山已成规模的茶园如巨峰北山、甲子山、圣佛山茶园都已通过方圆集团的有机转换认证。2012年5月,圣谷山北山茶园结束了三年的有机转换,正式成为了有机茶园,这是方圆认证集团在山东发出的第一张茶叶有机证书。

日照巨峰,峰高谷且深。水流山涧下,鸟鸣远近中。绝处有佳茗,佳茗似佳人。超然独立处,梦中得与行。

这是日照圣谷山茶场负责人高建华写的一首诗,“仁者乐山,圣谷山”,不是一句口号,而是一种生活。在骨子里他是把茶当诗来经营的。做茶十年,高建华在茶中找到了事业的乐趣,结识了无数的同道,也在茶中品出了人生的况味:七碗热茶人问事,一片冰心“圣谷山”。

编辑:化玉军 组版:张静 牟茜

高品质茉莉花茶 扭转传统低档印象

11月1日,记者来到位于新市区的圣谷茗茶店,工作人员拿出来新研制出的两个品种的日照茉莉花茶,从外表看,一种是曲形茶叶,一种是扁形茶叶。工作人员现场进行了泡制,顿时满屋飘香,记者品尝了一下茉莉花茶的味道,清淡而香味扑鼻,唇齿久久留香。

“鲁冰花是圣谷山茶厂新研制的一个全新花茶品类,它采用地道的日照春茶为原料,同时采用世界茉莉花第一产区的茉莉花秋花,以茉莉花茶的传统工艺,精制而为茉莉花茶革新上品。”据茶厂负责人介绍,“因为茉莉花秋花品质最好,因此每年最好的花茶只有秋季能够加工产出。”

“冬天喝红茶,夏天喝绿茶,一年四季喝花茶。”一句北方的顺口溜道出了茉莉花茶在北方人心目中的重要性。

“山东喝茶的老者对带有悠悠茉莉花香的茉莉花茶怀有深深的感情,但由于近年来市场的混乱,质量与品牌的缺失,有的厂家甚至添加香精,这导致茉莉花茶的品质良莠不齐,价格也一落千丈,品质好的花茶在市场上难觅踪迹,消费者走入观念误区,以为茉莉花茶只属于中低档。其实,茉莉花茶品质的高低主要取决于茶叶的原茶品质和茉莉花的品质。”茶厂负责人说。

“很多原来品饮茉莉花茶的茶人开始转投绿茶、铁观音,消费群体逐步流失。尽管如此,仍有相当一部分的老茶人,深深回味着当年茉莉花茶独特的悠香。”该负责人说,“于是我们决定创新,开始以自有茶叶中的精品——冰心系列茶为原料,研制纯正的山东茉莉花茶。”

多道工序 创优质花茶

据了解,纯正的茉莉花茶一定要采用最传统的茉莉花茶的

加工工艺,为此茶厂负责人找到了中国茉莉花茶第一品牌猴王牌的创班老师傅刘新交,老人家因年事已高,不能再加工茉莉花茶了,圣谷山又辗转找到了老师傅的关门弟子胡健,胡先生欣然答应参与试制山东茶胚为原料的茉莉花茶。

“在所有的茶类当中,茉莉花茶的加工周期最长、工艺最复杂、加工成本也最高。”该负责人说,为把传统口味的茉莉花茶呈献给山东茶人,圣谷山坚持用茉莉花与茶1:1多遍窈制,每次窈花都须在连续3个以上晴天采摘的茉莉花秋花作为花胚,每次窈花完成到下道窈花期间间隔10天,最好的茉莉花茶窈制时间总计长达3个月。

据介绍,所谓的窈制就是让茶坯吸收花香的过程。茉莉花茶的窈制是很讲究的。有“三窈一提,五窈一提,七窈一提”之说。“就是说制作花茶之时,需要窈制三到七遍才能让绿茶充分吸收茉莉花的香味。每次绿茶吸收

完鲜花的香气之后,都需筛出废花,然后再次窈花,再筛,再窈花,如此往复数次。”该负责人说。

“茶叶有吸附能力,日照绿茶的吸附性能更强,反复与茉莉花窈制7遍,不仅保留了日照茶滋味浓醇、耐冲泡的特征,而且还融入了茉莉花的独特悠香。”负责人说。

茶叶很容易受氧气、温度、湿度、光线和环境异味的影响而产生变质。“由于锡罐具有抗氧化能力强,气密性好,没有金属异味等特点,古代就被人们作为储装茶和喝茶的器具。”该负责人说。

据了解,作为日照茶创新品牌领导者,圣谷山茶厂历来以创新求变,品牌发展赢得市场,此前先后研发出冰心片系列日照绿茶、红韵系列日照红茶,此次创新出日照茉莉花茶,更是将日照绿茶品种进一步扩大。



齐鲁晚报推出“套餐”了!

仅210元,即可享受以下套餐,有报有刊,全家共享:

文摘套餐—齐鲁晚报+《半月选读》(1-3月)

《半月选读》是新闻出版总署主管,面向全国发行的大型文化综合类杂志,每月两期。上半月主打时政和社会新闻,下半月倡导文化和休闲娱乐。聚焦社会热点,体现人文关怀。

亲子套餐—齐鲁晚报+《祝你幸福·最家长》(1-6月)

《祝你幸福·最家长》是山东省妇联面向孩子家长推出的综合性月刊,致力打造中国第一亲子教育月刊。以教育孩子为办刊定位,紧随时代教育理念。通过对不同年龄段采取切实可行的教育方法,从心理学角度入手,帮助家长解决孩子成长中出现的各种问题。

健康套餐—齐鲁晚报+《益寿宝典》(1-6月)

《益寿宝典》由100位名家、名医为读者在医药、保健、养生等方面提供权威、实用有效地健康益寿之道。可谓是节奏快、压力大、亚健康群体必备之刊。

单独订阅齐鲁晚报,全年订价仍为180元/份。全市各邮政网点均可订阅。

欢迎拨打邮局订阅热线: 8222608, 8332378, 8777593, 可享受足不出户的上门订阅服务!

